95上2-2地理科段考試題


高雄市立右昌國民中學九十五學年度第一學期第一次段考二年級 地理科 試卷

                                                                 二年   班 座號    姓名              
【答案卡塗寫注意事項】

	1.答案卡劃記時，必須用黑色2B鉛筆塗黑塗滿，但不可超出圈外。

2.年、班級、座號、科目、組別請劃記正確。 

※注意：九班代表09班，班級代號中拾位數是０，個位數是9，以此類推，不要再劃錯了！

3.更正時，請用橡皮擦將所劃記擦拭乾淨，再行劃記。

4.考生若未遵守上列規定，以致光學閱讀機無法正確閱讀，其後果由考生自行負責，且不再重新閱讀。
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一、選擇題（每題四分，共100分）

1.(  )「孔雀東南飛，麻雀西北流」反映出中國近年來人口移動的趨勢，請問：造成此種現象的主因可能是下列何者？(A)區域發展不均 (B)計畫生育成果 (C)政策強迫的影響 (D)天災頻繁的後果。

2.(  )「耕作次數的多寡與無霜期長短關係密切。」根據此原則推論，下列哪個氣候區收穫次數最多？
(A)           (B)        (C)         (D)
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3.(   ) 影響下圖兩種畜牧方式的空間分佈主因為何？(A)緯度高低(B)雨量多寡(C)綠洲有無(D)地勢高低。

[image: image6.png]fEET !
HEILH HWERE .

mEEHEEZE ! !

UL B—E&E
' .

HEECE 3 CESA L
7R L. T 10 i TETHEE
N : :

‘&

/////////m

LT !
&
. (l ¥
. (
- - welly
) R




4.(  )經濟改革造成中國城鄉的貧富差距日益顯著，許多鄉村居民湧入大城市打工，沒有合法戶口及福利的盲流人口，造成都市在治安上的漏洞，請問：下列哪一個都市的此種問題最為嚴重？(A)上海(B)蘭州(C)西安(D)昆明。

5.(   )韓國明星李英愛到中國大陸內地支助一所小學一百多萬台幣，希望能讓孩子們在一個比較優質的環境中學習，該小學為了感謝直接改名為李英愛小學，環顧中國，目前人口素質難以全面提升的最大困難點在於？(A)人口數量眾多(B)人口老化顯著(C)環境污染太多(D)城市數量太多。

6.(   )大陸正在全面檢視一胎化政策的影響，評估開放二胎化的可能性，請問：中國一胎化政策的實施，對於社會發展可能帶來的影響，不包括哪一個？(A)親屬關係模糊化(B)班級人數縮減(C)性別比例失衡(D)扶養比逐漸降低。
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7.(   )芊嬡有天心血來潮拿了一張紙，用水彩筆畫出中國輪廓並點出中國人口分布。請問：當芊嬡畫完之後，紙張的哪一部分最容易因水彩過多而破損？(A)東北方(B)西南方(C)西北方(D)東南方。
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8.(   )芊嬡在書中看到一條中國某種現象的地理分界，請問此書的標題最有可能是？(A)沙漠化問題之探究(B)農耕收穫大體檢(C)內流河的悲哀(D)人口分佈之研究

9. (   )右圖為中國某地區一年農耕行事曆，該區最可能是下列哪一地區？(A)珠江三角洲　(B)長江三角洲 (C)東北平原　(D)黃土高原
10. (   )教育是改善人口素質的重要策略，想要改善西藏地區的文盲問題，降低中國該地的文盲人口，應優先推展下列哪項工作？　(A)延長義務教育年限　(B)提高小學入學比率　(C)增加大學招生名額　(D)招攬外國專業人才。

11. (   ) 下圖為中國國際貿易的發展圖，根據此圖，1980年代以後，中國對外貿易激增，此一事實與下列何者關係最密切？　(A)香港回歸中國，資金大量湧入　(B)中國實施經濟改革開放　(C) 中國加入WTO，市場門戶大開　(D)中國與東南亞國家組成自由貿易區[image: image7.jpg]8000 g
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12.(   )下圖為2003年中國人口金字塔圖，圖中底層幼年人口有明顯縮減的趨勢，請問：造成此種現象的主因為何？(A)醫藥衛生進步(B)傳統觀念改變(C)提倡小家庭制度(D)實施一胎化政策。[image: image8.jpg]©
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13.(  )中國新疆維吾爾自治區的人口分布點圖如右圖所示成環狀分佈，請問：造成此種人口分布現象的主因與何種環境條件有關？　(A)背風　(B)土質　(C)陽光　(D)水源。

14.(   )根據中國人口遷移路線圖中可知，1950年代人口主要移入的區域，具備何種共同的特徵？(A)氣候溫和濕潤(B)地形平坦肥沃(C)交通較便利(D)經濟較落後。
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15.(   )中國自古以農立國，因此自古以來農業發達，作物種類繁多，下圖（一）為中國某種糧食作物的介紹，圖（二）則為該作物在二十世紀中期的分佈圖，請問：圖（一）和圖（二）是指下列哪一項作物？(A)甘蔗(B)棉花(C)小麥(D)稻米。
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16.(   )下圖是中國三大經濟地區的經濟概況，請問：由圖中的數值雨比較當中，可以看出中國經濟發展的最大隱憂為何？(A)中國人口數量過多(B)工業發展面臨瓶頸 (C)區域發展極不均衡 (D)礦產資源逐漸枯竭。
17.(   )「春季驅趕牲畜上山，夏季在高山牧場停留，夏末秋初氣溫下降，即驅趕牲畜至地勢較低的秋季牧場，冬季則到山腳下的冬季牧場避冬。」此種畜牧方式盛行於中國的哪一地理區？　(A)東北平原　(B)青藏高原　(C)黃土高原　(D)內蒙古高原。
18.（  ）影響中國經濟作物中「茶樹」、「甘蔗」空間分佈的主因為何？　(A)地形　(B)土壤　(C)水文　(D)氣候。

19.(   )中秋節時風靡臺灣一時的陽澄湖大閘蟹為中國淡水養殖的年度盛事，根據淡水漁業發展條件推論，中國四大平原中，哪一處的淡水養殖業最為發達?(A)東北平原(B)華北平原(C)長江中下游平原(D)珠江三角洲。
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20.(   )請根據下列提示的內容推論，最符合右圖中哪一個林區的林業特色？(A)南部林區

(B)東北林區

(C)西南林區
(D)西北林區。
21.(   )中國農業發展呈現空間差異，其中根據「甘新一穫夏季綠洲農作區」的分類中無法判讀出哪一項農業特色？(A)耕作地點(B)收穫次數(C)耕作季節(D)作物種類。
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22.(   ) 右圖是中國農牧業的分布圖。請問：圖中乙、丁兩地同為畜牧業，然而兩地移動方式卻不同，造成乙、丁兩地間牲畜不同移動方式的原因為何？　(A)季風　(B)地形　(C)緯度　(D)距海遠近。
23.(   )中國的東部經濟帶擁有高密度的人口分布，為工業區為提供充足的勞力、資金及市場優勢，但相對的卻缺乏下列何者？　(A)交通　(B)原料　(C)水文　(D)地形
※「1980年代中國推行『四個現代化』，以農業、工業、科技和國防四方面作為發展目標，希望促進經濟發展。尤其是閩粵沿海經濟特區的設立。」請問︰
24.(   )中國大陸經濟特區的設立係仿傚臺灣何種區域的成功經驗？　(A)楠梓工業區　(B)加工出口區　(C)新竹科學園區　(D)臺南科學園區

25.(   )設立經濟特區乃是希望藉由東南沿海地區交通方便、近海且勞力充沛。請問：經濟特區主要是為了哪些因素而設立？　(A)吸引外資、技術　(B)吸引原料、動力　(C)吸引勞力、資金　(D)吸引移民、原料
提示一：緯度低


提示二：地勢高低落差大


提示三：交通不便


提示四：最適合作為植物學家的培訓場所
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